

El Guadalete.

| | M. | M. | T. | T. |
|----------------------------------|------|-------|------|------|
| De Jerez á Sevilla . . . | 7 16 | 10 59 | 4 18 | 13 |
| " " Cádiz . . . | 6 26 | 10 59 | 5 15 | 13 |
| " " Sanlúcar . . . | 11 | 11 | 6 30 | 13 |
| De Sevilla á Jerez . . . | 7 16 | 10 59 | 4 18 | 13 |
| " " Cádiz á Jerez . . . | 6 40 | 9 | 2 56 | 6 35 |
| " " Sanlúcar á Jerez . . . | 11 | 5 07 | 1 58 | 13 |

PERIODICO POLÍTICO Y LITERARIO.

AÑO XXXIII.

Jerez de la Frontera: Domingo 28 de Agosto de 1887.

Núm. 9.644

El Guadalete.

LAS COMUNICACIONES EN LA PROVINCIA DE CÁDIZ.

Si el sentido moral no anduviese tan decaído en la generalidad de los que figuran en los asuntos públicos de esta provincia, y si al propio tiempo la sumision vergonzosa de los pueblos no diese pábulo á la audacia explotadora de los que imponen su dañina influencia en esta desdichada region de España, no se daría el caso de que estuvieran abandonados los proyectos más útiles para la prosperidad pública y se acometiese la criminal empresa que acaba de fracasar en el suburbio de San Severiano.

Dos puentes derruidos, el de la carretera del Puerto á Puerto-Real, y el de la de Arcos á Medina; el grave deterioro del de Cartuja; y la ya casi desaparicion del camino que á este conduce desde Jerez; el pésimo estado de la carretera de esta ciudad á Trebujena, y el abandono en que más de una vez se encuentran las de Arcos y Sanlúcar, y las demás que están á cargo del Estado ó de la provincia, prueban hasta qué extremo llega la inconcebible desidia de las poblaciones que sufren las consecuencias de tal estado de cosas.

Sentimos decirlo, pero gran parte de esa culpa es del pueblo de Jerez, cuyos representantes en la Diputacion y en el Ayuntamiento, de no pocos años acá, se han mostrado harto negligentes en sus gestiones para conseguir que las vias de comunicacion de la provincia se conservasen por una parte y se ampliasen por otra.

Bastante recientes están las ruinas de campañas que hemos mantenido durante un año con los órganos del caciquismo monopolizador, que ha hecho y hace befa del pueblo de Jerez. En vano hemos recordado el insolente menosprecio con que ese Dictadorzuelo de comedia que se iergue en Cádiz, ha considerado la cuestion de los caminos en esta provincia; en vano hemos demostrado que deliberadamente no se ha querido invertir por esa jactanciosa personalidad, en el anterior ejercicio económico, más que 1.500 pesetas en obras de carreteras; en vano hemos hecho resaltar el insulto inferido á este pueblo cuando el infausto personaje cuyos caprichos consumen la vitalidad de la provincia, ordenó suspender la subasta para la composicion de uno de los caminos más importantes de nuestro término. Nada hemos logrado, y por muy doloroso que sea confesarlo, nuestras quejas solo han tenido resonancia, tardamente, en la última sesión celebrada por nuestro Excelentísimo Ayuntamiento.

En ella se ha hablado del camino de Cartuja, y á juzgar por las mesuradas palabras del señor Alcalde, escasa ó ninguna esperanza puede abrigarse de ver construido un camino que á haber sido bien reparado en el verano anterior, con parte de la suma consignada para carreteras en el presupuesto provincial, hoy estaría transitible; de

lo que resultará que el día en que la reparacion se haga costará doble cantidad que la que entonces se hubiera invertido. Y esto que decimos, puede aplicarse á la carretera de Trebujena.

De las demás carreteras que corren á cargo del Estado, y de la reconstruccion y reparacion de los puentes que hemos citado, cuestiones son que deben agitarse con constancia y actividad para conseguir del Gobierno que cumpla con su deber y deje de ser esta provincia la más olvidada de España.

Del proyecto de ferro-carriles económicos, ¿qué hemos de decir? Cien veces intentamos inútilmente obtener de los órganos del Doctor alguna noticia sobre el estado de los estudios encomendados á la Empresa anglo-española con quien pactó un contrato la Diputacion provincial. Como si el asunto fuese baladí nadie se ha ocupado en él. La prensa de Cádiz, con muy contadas excepciones, solo se interesa por lo que íntima é inmediatamente se roza con la capital. De los asuntos que atañen á los 46 pueblos tributarios de la Farsa marítima, casi nunca se ocupa; así no es de extrañar que los proyectos de ferro-carriles económicos les merezca á uno y otro colega la más completa indiferencia.

Seis ó siete millones van á sepultarse en la aparatosa irrisión que ha fracasado al mediar el presente mes; en cambio el autor de tal farsa relega á absoluto olvido las obras que entrañan la vida y la prosperidad de tantas comarcas. La soberbia insolente halagada, por un lado, y por otro la explotacion aprovechada por unos pocos, será el resultado de un despilfarro que hiere rudamente los intereses y la dignidad de los pueblos. El escándalo es inaudito, y á ninguno ofende ni perjudica tanto como á Jerez. Por eso el torismo es objeto de unánime repulsion para los jerezanos. Sería necesario descender á la más completa abyeccion para soñar que con hombres que tan innoblemente tratan á este gran pueblo pudiera aquí jamás haber inteligencia posible.

IMPRESIONES CORTESANAS.

(De El Globo.)

Una persona recién llegada de San Sebastian, donde ha estado en contacto con la gente palaciega, nos ha comunicado las impresiones que ha sacado de las conversaciones habidas con la misma. La circunstancia de ser esas impresiones análogas á las que un personaje político, que residió algunos días en la Granja, comunicó á uno de nuestros compañeros de redaccion, nos impulsan á participarlas á nuestros lectores, valgan por lo que valieren.

Nosotros no decimos que las opiniones que vamos á exponer estén bien fundamentadas, mucho menos las hacemos nuestras ni salimos garantes de que por ser de palaciegos dominen tambien en las más elevadas regiones. Relataremos, pues, como meros cronistas.

De las mencionadas conversaciones, la persona en cuestion ha deducido que hay situacion liberal para mucho tiempo. No se considera en palacio que los liberales gobiernan muy bien, ni siquiera que lo hacen medianamente. Pero se les cree más peligrosos en la oposicion que en el poder, por mal que lo hagan.

Así, habrá de esperarse para un cambio de situacion, á que la actual se caiga por si propia en pedazos, y aun habrá de hacerse un ensayo con los elementos más avanzados si se contase con una personalidad de gran prestigio para la presidencia del Consejo.

Esta personalidad sería la del Sr. Mar-

tos, si no se tuviera una idea muy dudosa acerca de sus condiciones para el mando, y sobre todo, de sus dotes, como hombre de administracion. Así, esta solucion, que antes se consideraba como muy probable, está hoy casi descartada.

Queda otra personalidad. La del general Lopez Dominguez, y seguramente se procuraría una inteligencia entre éste y el partido liberal para tal fin; pero hay una grave dificultad: el Sr. Romero Robledo y sus amigos.

Este, que mientras fué conservador tuvo crédito entre la gente palaciega, lo ha perdido por completo con su separacion del Sr. Cánovas, y su rápida marcha hacia las líneas monárquicas más avanzadas. Se le considera un elemento inseguro, que además hará impopular toda situacion liberal, de la cual forme parte.

Si no fuera por tal circunstancia el general Lopez Dominguez sería en plazo más ó menos breve presidente del Consejo de ministros.

Una situacion de reformistas solos ni siquiera se toma en serio.

En cuanto á los conservadores, aunque forman el partido más simpático á los palaciegos, se les mira como imposibilitados de subir al poder por mucho tiempo. Salvo en circunstancias extraordinariamente graves, como una sublevacion formidable ó cosa por el estilo. Por lo mismo que en ellos tiene la corte más confianza, se les cree dispuestos á soportar pacientemente un largo periodo de oposicion. Cosa que no sucedería á los otros.

En síntesis: que según esas impresiones hay liberales para rato.

EN MARRUECOS.

La Andalucía, de Sevilla, sigue publicando muy curiosas noticias de Marruecos en las siguientes cartas:

«Rabat 15 de Agosto.

Antes de partir, el sultan ha hecho su acostumbrada visita á los fuertes, á la mezquita mayor y á la ciudad de Salé.

Desde muy temprano, se notaba hoy en Rabat mayor movimiento y animacion que los otros días. A poco de sonar la diana en los campamentos, gruesos pelotones de askars y de moros de rey, á caballo éstos, habían empezado á moverse en distintas direcciones.

A las ocho salía el sultan de su palacio, y por el recinto exterior se dirigía á la Alcazaba, seguido de numeroso séquito á caballo y á pie. Las salvas de artillería indicaban la entrada y salida en cada baluarte y en la mezquita, mientras el pueblo se aglomeraba en las calles que guían al embarcadero y las mujeres salían á las azoteas con sus chichelos.

Apretado grupo de jóvenes israelitas con un asta, ornada de vistosos pañuelos y telas de seda, recorría el trayecto aclamando al sultan.

Sobre las nueve entró éste en la ciudad, por la calle de los Consulados dirigiéndose á la Marina. No es fácil describir el espectáculo que se ofreció entonces á los pocos europeos que lo presenciaban.

Minutos antes de aproximarse el sultan, un torrente de carne humana inundó la vía, empujándose, saltando, corriendo hacia el lado opuesto. En aquella masa confundíanse negros, mestizos, ancianos, jóvenes, bereberes, soldados con los más abigarrados trajes, ofreciendo notas muy variadas en cuanto á los colores. Bustos de bronce, gigantescos representantes de la Nubia y de la Lybia, envueltos en blancas chilabas, con sus clásicas cabezas, donde el sol arrancaba reflejos, contrastando con los rostros un tanto delicados de los moros, ceñidos con purísimos velos de seda y lana.

Los bereberes forzudos y atléticos, demacrados y casi desnudos; los zaires con sus melenas; negros-santonos desnudos, marabuts trashumantes, kaidas que corren á ocupar sus puestos; hé aquí el aluvion que llena la vía, bifurcándose en la interseccion de la calle de los Consulados y de la bajada á la Marina.

Resuenan gritos, escuchanse aclamaciones, y bajo el arco que pone en comunicacion la ciudad con la Alcazaba, aparecen ginetes con banderas multicolores.

Avanzan al trote, seguidos de hermosos escuadron de la guardia imperial que pasa ante nosotros con la rapidez que permite el gentío.

Siguen muchos servidores de Palacio á pie; asoma luego otro escuadron de guardia imperial, perfectamente vestido á la europea, con fusiles Winchester y sables.

El ruido crece; desde todas las azoteas las mujeres lanzan gritos de júbilo, gritos que no tienen comparacion con género alguno de vocerío, semejando las ondulaciones de los más extraños chirridos; los altos dignatarios de Palacio se acercan, y en seguida, llena la calle, se aprieta, quiere como romper los límites un hormiguero humano, un remolino de cabezas, brazos

que se levantan, de chilabas que se agitan, rodeando, empujando al caballo blanco del sultan, que á duras penas abre paso á su agosto amo por entre la apretada muchedumbre.

Viene el emperador tranquilo, con el rostro descubierto, sin la veladura del sultan; su mirada penetrante y melancólica se derrama á derecha é izquierda; sus labios expresan la satisfaccion y el contento.

Cuando alguno se le acerca y le dirige la palabra, el sultan se detiene, le escucha y le despide con un signo de la mano; sus servidores no impiden el acceso de nadie, por harapiento que se presente: viene el sultan entregado á su pueblo y no necesita tomar precaucion alguna, pues está más seguro entre aquella confusion que en el silencio medroso de su palacio.

Baja Muley Hassan al embarcadero, y con él las primeras dignidades de la corte; la guardia imperial, que le escoltaba, retrocede y se dirige al punto donde se presume que desembarcará, cuando regrese.

La falúa imperial se pone en movimiento, impulsada por ocho remeros.

Ocupa el sultan una especie de litera, levantada en la popa.

A derecha é izquierda bogan dos bote-cillos con la bandera mercante española y la particular de la matrícula de Estepona. Pertenecen á dos faluchos fondeados en el puerto.

Los marineros españoles se lucen. Son la escolta del sultan. Todo Rabat los contempla desde murallas y azoteas.

Al tocar en la orilla opuesta, Salé entero se precipita á saludar y aclamar al soberano. El arenal que media entre la orilla del rio y los muros está cubierto de salentinos, guardias á caballo y askaris.

Los gritos de júbilo llegan hasta nosotros, y muy luego aquella sabana blanca, tachonada de puntos rojos, azules y amarillos, se aparta del agua y en suaves ondulaciones se acerca á la ciudad, cuya blanca silueta se recorta en el azul del cielo.

Suenan cañonazos: es que el sultan pisa ya los muros de la aristocrática, orgullosa y levantisca ciudad. Repitense de intervalo en intervalo las salvas, según que el soberano entra ó sale en los fuertes ó en la mezquita.

Una hora después regresa al embarcadero, toma su falúa y rio arriba, siempre escoltado por los esquifes españoles, va á desembarcar junto á la Torre de Hassan, desde donde se dirige á su morada.

Este espectáculo dice más que muchos libros tocante de la situacion de este imperio, de lo que significa el sultan y de las relaciones que le unen á sus súbditos.

Miércoles 17.

Hoy gran almuerzo, ofrecido por el visir á la embajada, en la casa-jardin que perteneció al hijo del célebre ministro Bargash.

Padre é hijo han fallecido. Al penetrar en la morada, no pude menos de recordar la acogida que había merecido á ambos un año antes.

Entonces hallé al padre muy doliente; el hijo, que se titulaba ministro del sultan, me habló de lo porvenir, como quien posee con seguridad la vida.

Acompañaban al visir el ministro Torres y el consejero Abhardan; el almuerzo abundó en platos característicos de la cocina marroquí. Se comió á la europea, y mientras duró el banquete hubo música de cuerda y cantos.

El gran visir, notando la ausencia de nuestros artilleros, pidió que viniesen, y una vez llegados, fueron obsequiados con manjares en una cómoda pieza, situada en uno de los ángulos del jardin.

Anunciase para mañana la partida del sultan.

Rabat 17 de agosto.

Anoche no se sabía por las autoridades á qué hora partiría el sultan.

El ejército empezó á pasar el rio desde ayer tarde. Ha continuado atravesándolo toda la noche.

Vista la operacion desde las azoteas de la casa de España, esta mañana, ponía en la mente el Exodo de un pueblo antiguo, pero de un pueblo oriental.

Entre las murallas y el agua, queda por consecuencia en la baja marea, un ancho espacio, formado por rocas cubiertas de crustáceos y líquenes. Sobre ellas se aglomera la muchedumbre. Es un inmenso enjambre, que alimenta á la continuada gente que sale de la ciudad por la puerta de Salé.

Numerosas barcas toman hombres y bestias para desembarcarlos en el blanco arenal de Salé. Desde allí arranca una colosal serpiente que se mueve, formando anchos medios círculos á derecha é izquierda hacia el Oriente, hasta desaparecer tras las próximas colinas. Es el ejército, que lentamente se desarrolla en su pausada marcha.

En vano esperamos al sultan. Este pasó la ría al amanecer: tres horas antes daba la señal de partida.

El paso ha continuado todo el día. Al anochecer han llegado fuerzas pertenecientes al cuerpo de ejército que acaudilla el príncipe heredero. También ha salvado el rio.

La ciudad recobra su acostumbrado aspecto; los zocos están vacíos. El silencio se restablece.

19 Agosto.

El campamento del sultan se descubre á unos 15 kilómetros hacia Shella. La jornada ha sido corta. Peones y ginetes han descrito un ancho círculo, dirigiéndose primero hacia al NE., para después inclinarse al E. y allí acampar.

En los lugares ocupados por las tropas y kábilas se ven muchos animales muertos, restos de tiendas, inmundicias, cenizas, perros que buscan algo que roer y algun que otro cuervo, si el sitio es extramuros. Aún se encuentran algunos rezagados y bastantes pobres de ambos sexos.

Hoy hemos hecho nuestra última visita al mercado de esclavas. Hemos encontrado tres: una niña negra, de diez á once años, tasada en cuarenta duros; una joven trigueña, como de veinte años, de aspecto enfermizo, apreciada en treinta y cinco pesos; y una mulata de diecisiete á dieciocho años, de ojos hermosísimos, por la que piden cien duros.

La niña se asusta al vernos.

Las otras rien y se tapan la cara. Cuando intentamos verles el rostro, les dan grandes accesos de risa. La esclavitud en Marruecos, es cosa aparte, que necesita explicacion.

La Navarra ha llegado. La barra no nos permite el embarque. Mañana, según os prácticos, podremos verificarlo, y el sábado, por la mañana, estaremos en Tánger.

DOCUMENTO CURIOSO.

No deja de serlo el que reproducimos á continuacion para los que no lo conozcan, y de cuya autenticidad responde *La Iberia*, periódico del cual lo copiamos. Ya años atrás hemos publicado este singular documento:

«El doctor D. Francisco Blanco, cura párroco más antiguo de la iglesia de San Lorenzo de Sevilla.—Certifico: Que en uno de los libros de entierro que empezó en el año 1764, á fojas 20, hay una partida, y es como sigue:—En 1.º de Noviembre de 1788 los beneficiados de esta iglesia enterraron en ella, en la bóveda de los sacerdotes, el cuerpo del licenciado D. Juan Manuel Montiel Bustamante Calderon de la Barca, presbítero capellan de esta santa iglesia, de ciento veintinueve años: hizo testamento ante José Ortiz, escribano público, después codicilo ante Agustín Portillo. Se le dijo una misa de cuerpo presente y vigilia; y por ser digno de reparo, para perpétua memoria, se puso la siguiente: fué casado cinco veces; la primera con doña Lucía Aguilar, la segunda con doña Ana Zamora, la tercera con doña Beatriz Obregon, viuda, la cuarta con doña Maria Arranz, y la quinta con doña Vicenta Escribano: tuvo de estos matrimonios 42 hijos y nueve bastardos. Fué venerable persona y muy capaz: cuando murió estaba componiendo un libro de alabanzas á Maria Santísima, y de ciento diez y seis años otro de diferentes asuntos. Fué alguacil mayor de este arzobispado; navegó muchos años; fué religioso de San Juan de Dios; sabía siete lenguas; fué mayordomo del convento de Santa Ana de este arzobispado, escribano de cámara de esta Real Audiencia; fué secretario de la Contratacion; notario mayor de la religion de San Juan. Se ordenó de edad de noventa y nueve años. Celebró hasta el fin de sus días. Murió de una caída que dió en las pasaderas del colegio de Nuestro Santísimo Padre San Francisco de Paula en esta ciudad. Se puede formar un pueblo de trescientos vecinos con sola su familia.

Concuérda con el original á que me remito, que por ahora queda en el archivo de dicha iglesia. Y para que conste lo firmo en Sevilla á 4 de Febrero de 1789.—Doctor D. Francisco Blanco.»

Aparte del respeto á que el difunto se hizo acreedor por su sabiduria, bien merece la admiracion de sus conciudadanos, quien, como él, dejó una prole compuesta de 300 individuos.

ADELINA PATTI.

Bregon es una pequeña poblacion de Gales, situada á una hora del castillo de Craig y Nô, residencia de la famosa diva Adelina Patti. Hay en esta ciudad, como en todas partes, numerosos pobres, sin que la municipalidad cuente con los recursos necesarios para aliviar sus desgracias. Para conseguir en parte esto, ha solicitado la cooperacion de la diva, cuyo nombre, anunciado en los carteles, basta y sobra para reunir gruesas sumas.

Organizado al efecto un concierto, se ha visto durante la última semana la ciudad de Breçon engalanada con banderas, gallardetes y arcos triunfales.

Oíanse por todas partes salvas de artillería y mostrábase el entusiasmo general de la población, que recibía á la popular cantante con la ostentación que merecían sus caritativos sentimientos. En la estación esperaba el alcalde, acompañado de otras autoridades y seguido de numerosos guardias, que vestían vistosos trajes de gala.

Con tal séquito llegó la diva al ayuntamiento, donde debía celebrarse el concierto. En España no se tiene idea de las manifestaciones de simpatía y entusiasmo que se tributan en Inglaterra á los artistas eminentes cuando realizan, sobre todo, actos piadosos y caritativos. En Breçon, para recibir á la Patti, uno de los habitantes costó de su bolsillo particular el cubrir las calles de una sustancia especial para que el ruido de los carruajes no molestase á la diva.

La sala del municipio hallábase completamente llena, y el concierto, verificado con arreglo á un programa escogido en el que figuraban distinguidos artistas, resultó brillante, sirviendo su producto de base para un fondo de calamidades, que lleva los nombres de la diva y de su marido, y que servirá para socorrer durante el invierno á los desgraciados de Breçon.

Para la próxima campaña artística tiene la famosa diva los siguientes propósitos:

Hacia la mitad de noviembre dará varios conciertos en Inglaterra, cantando dos veces en el Albert-Hall de Londres; á fines de diciembre cantará una sola vez en París á beneficio de una asociación caritativa, y en enero hará un largo viaje artístico, que comenzará por España y terminará en la América del Sur.

En este viaje, como en todos, recogerá muchos laureles y riquezas, pensando consagrar parte al alivio de la miseria y de la desgracia.

Y á propósito: ha circulado por la prensa extranjera la noticia de que Adelina Patti no volverá á hacer uso de sus valiosas alhajas en las excursiones artísticas que verifique de hoy en adelante, reemplazando sobre todo sus magníficos brillantes con imitaciones admirablemente hechas.

La medida sería prudente, pero ha sido inventada por la imaginación de los «reporters».

Adelina Patti no ha llevado jamás, ni llevará, un brillante falso.

LA GACETA.

EL DIA 25 DE AGOSTO.

PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.—Real decreto, fecha 8, decidiendo á favor de la autoridad judicial la competencia entre el gobernador de la Coruña y el juez de primera instancia de Ordenes, con motivo de una tercera de dominio y preferente derecho incoada por doña María Señares, á consecuencia del embargo de bienes á su marido por descubiertos con el Ayuntamiento de Tordoya.

MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos, fecha 6, conmutando por la pena de cuatro meses de arresto cada una de las dos de un año y un día de presidio correccional, que la Audiencia de Ávila impuso á Saturio Fernandez Muñoz, por hurto de leñas, indultando á Carmen Jimenez, Francisco Catalán, Dionisia Fernandez y Josefa Barba, en recompensa de sus servicios durante el cólera, de la cuarta parte de la pena que les faltaba cumplir el 5 de Setiembre de 1885, y á Ignacio y Pedro Quintero, por igual concepto, de la mitad de la que les faltaba cumplir el mismo día.

MINISTERIO DE MARINA.—Reales decretos, fecha 22, disponiendo que el ingeniero de primera clase de la Armada D. Enrique Garcia de Angulo cese en el cargo de oficial segundo de este ministerio, y nombrando en su lugar al de igual clase D. Benito de Alzola.

MINISTERIO DE ULTRAMAR.—Real decreto, fecha 12, precedido de exposición, creando en Manila un Museo Biblioteca de Filipinas, bajo la dependencia de la Dirección general de Administración civil, el protectorado del gobernador general y el viceprotectorado é iniciativa del arzobispo, el cual se establecerá en edificio propio construido al efecto, cuyos gastos, así como los de instalación y entretenimiento, se sufragarán por los fondos del Estado y provinciales á razon de 10.000 y 20.000 pesos anuales. El Ayuntamiento de Manila contribuirá con el personal facultativo y pericial para la construcción del edificio, y una Junta de gobierno, presidida por el director de Administración, tendrá á su cargo cuanto se refiera al régimen y fomento del Museo Biblioteca dentro de los límites del reglamento orgánico del mismo, confiándose la dirección inmediata á un funcionario de real nombramiento, auxiliado por un secretario que nombre el gobernador general á propuesta del director de Administración civil.

MINISTERIO DE HACIENDA.—Real orden de 16 de Julio, prohibiendo la introducción por nuestras aduanas del «Elixir estomacal de Mariuzzi», y ordenando á los subdelegados de farmacia que prohiban el anuncio en los periódicos de dicho específico.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION.—Real orden, fecha 18, resolviendo en cuanto á la suspensión de los concejales de Pacheco (Murcia), que se está á lo que resuelva la Audiencia de aquella capital, á la que pasó el gobernador los antecedentes.

MINISTERIO DE FOMENTO.—Reales órdenes, fecha 22, disponiendo que se anuncie á concurso las cátedras de economía política y estadística y elementos de Hacienda pública vacantes en las Universidades de Granada y Santiago, y á traslación la de elementos de derecho natural vacante en la de Valladolid.

CARRERAS DE CABALLOS

EN CÁDIZ.

Tendrán lugar el domingo 4 y el juéves 8 de Setiembre próximo.

Hé aquí algunos detalles del programa de las carreras del primer día.

Primera: á las 1 y 45: premios cruzados: pesetas 1.000. Para caballos cruzados de todas clases y edades. Distancia 1.800 metros: matrícula 60 pesetas.

Están hasta ahora anunciados los caballos *Venus*, de G. Garvey; *Selborne*, del conde de Sobral, y *Carpio*, del duque de Fernan-Núñez.

Segunda: á las 2 y 15: premio de dos años: venta voluntaria: ptas. 750 al 1.º y 125 al 2.º Para potros enteros y potrancas de dos años, nacidos en la Península: distancia 1.000 metros: matrícula 55 pesetas.

Correrán: *Carolina*, de G. Garvey; *Vitry*, de P. Garvey; *Triana* y *Partenza*, del duque de Fernan-Núñez.

Tercera: á las 2 y 45: mixta-internacional: pesetas 1.000. Para caballos y yeguas de todas clases y razas, de 3 años en adelante: distancia 2.440 metros: matrícula 60 pesetas.

Caballos: *Princesa*, de G. Garvey; *Gran Tacaño* y *Karthoum*, del marqués de Villamejor; *Selborne*, *Misleader* y *Sleeping Car*, del conde de Sobral; *Ráfaga* y *Presumida*, del duque de Fernan-Núñez y *Phryne*, del vizconde de Castello Novo.

Descanso.

Cuarta: á las 4 y 15: premio alegría: saltos (Hurdle race): pesetas 750 al 1.º y 125 al 2.º Para caballos de todas clases y yeguas de 4 años en adelante, de cualquier nacionalidad: distancia 3.500 metros: matrícula 55 pesetas.

Caballos: *Tormenta*, de G. Garvey; *Amnacia*, del marqués de Villamejor; *Carpio*, del duque de Fernan-Núñez; *Macaroni*, de Joplands y *Misleader*, del conde de Sobral.

Quinta: á las 4 y 45: handicap: pesetas 1.250 al 1.º y 125 al 2.º Para caballos de 3 años en adelante de cualquier raza y país, excepto pura sangre, nacidos en el extranjero: distancia 2.000 metros: matrícula 70 pesetas.

Princesa, de G. Garvey; *Cármén* y *Karthoum*, del marqués de Villamejor; *Cartaño*, de R. A. Lucero; *Ráfaga* y *Presumida*, del duque de Fernan-Núñez; *Phryne*, del vizconde de Castello Novo, y *Selborne*, del conde de Sobral.

Remitido.

Sr. Director de EL GUADALETE. Cádiz 24 de Agosto de 1887.

Muy señor mio y de toda mi consideracion: Con esta fecha le dirijo al señor Director del periódico *El Cronista* de Sevilla la carta que copiada á la letra dice así:

«Muy señor mio: Habiendo leído su artículo *Desde Cádiz* publicado el 19 del corriente en el periódico de su digna dirección, y en el que se ocupa del banquete dado en esta el día 17 al señor Ministro de Estado, ruego á V. dé á la estampa estas líneas como aclaración á algún error involuntariamente cometido por V. en los primeros párrafos del artículo referido: lo que no dudo haga por ser cosa de estricta justicia.»

No fui yo, señor Director, quien sirvió el mencionado banquete; solo puse en él mi vajilla y mi servidumbre, y esto por complacer á persona á quien estimo mucho. Los requiebros pues que V. echa al famoso cocinero de la desdichada *sopa de congrios* caigan sobre el autor de aquel *bo-drio*, como V. le llama, no sobre mi, inocente de semejante confesion.

Respecto á si eran ó no cursis las copas de color para el vino solo puedo decirle que aquí se vienen usando sin que á nadie se le haya ocurrido calificarlas tan severamente á las pobrecitas mías.

En fin, cómo ha de ser; eso es una cuestion de apreciacion y nada más.

Y en lo tocante á ser yo el *cocinero de las grandes solemnidades* consiste eso en que el público gaditano aprecia en mí, no el mérito de que carezco, sino el buen deseo, esmero y exactitud con que cumplo siempre que se me dispensa el honor de encargarme cualquier banquete.»

Anticipándole las gracias por la insercion de estas líneas que solo escribo por hallarse interesado en este asunto el crédito de mi casa, tengo el honor de ofrecerme á V. atento y S. S. Q. B. S. M.—RAMON LANNES.

Variedades.

GIGONZA.

LA HERMANA DE LA CARIDAD.

(Conclusion.)

Ocho días habrían transcurrido desde que el herido se hallaba cuidado por el excesivo esmero de Sor Irene, como por la asistente visita del médico del establecimiento, cuando fué dado de alta.

Al preguntarle al paciente la causa de su caída, solo dijo, que por haber tropezado su cabalgadura é ir él distraído.

Ya curado, se despidió de todos y muy especialmente de su cariñosa enfermera, ofreciéndola venir á visitarla cotidianamente, lo que cumplió.

Durante la corta permanencia del enfermo, quiso explicarse con Sor Irene, pero esta no se lo permitía y solo le prestaba que estaba equivocado, que no era la que él creía.

Se aproximaba el día de la partida de Sor Irene, y ya el sentimiento general se iba iniciando.

A Sor Irene le habian hecho muy buen efecto en sus dolencias, tanto las aguas minerales, como las potables, y hubiera deseado que su temporada en Gizonza se prolongase; mas no le era posible, pues tenia que embarcarse en un vapor que salía de Cádiz con rumbo á Filipinas, á uno de cuyos Hospitales iba destinada.

Llegó el día de la partida, y fué de duelo general.

Todos los habitantes del Castillo y sus cercanías lloraban la marcha de la Hermana de la Caridad.

Como ya he dicho antes, más que simpatía, se habia captado un entrañable cariño.

Reunió á toda su clientela infantil, y les repartió escapularios con la efigie de Nuestra Señora del Cármén, que es la que se venera principalmente en la capilla del Castillo de Gizonza.

Les hizo una pequeña allocucion en la que les recomendaba muy en particular, que al fijarse en la imagen de la Santísima Virgen, se acordasen de quien les habia dado aquel recuerdo y que le pidiesen por ella; y les suplicaba que siempre lo llevasen al cuello; que respetasen y quisiesen mucho á sus padres, como le habia repetido en sus cotidianos paseos.

Con antelacion, habia mandado traer dulces, con que obsequió á todos sus niños como ella decia.

Llegó el momento y la comocion fué unánime.

Todos á porfia, quisieron abrazarla á la vez y ella sumamente conmovida, entró en el carruaje falta de fuerzas.

Elebaba al cielo sus arrasados ojos de lágrimas, como pidiendo á Dios fuerzas para resistir tan gratas impresiones.

El guarda que desde la noche antes habia permanecido en el Castillo, se despidió de su bienhechora, y esta despedida fué la que más impresionó á los presentes.

Sor Irene lo abrazó cordialmente, y le suplicó que nunca la olvidase, que pidiera á Dios siempre por ella, como tambien ella lo haria por él y por todos.

El guarda, sumamente conmovido, no podia contener las lágrimas que se deslizaban por su tostado rostro.

Al fin, arrancó el carruaje.

Apesar de la negativa de Sor Irene, la mayor parte de los presentes, siguieron al coche, á bastante distancia del Castillo, y viendo Sor Irene que no se detenian, ordenó al mayoral que escapase no sin darle á todos antes el último adiós.

¡Quizas tal haya sido este; y los que gozamos de tan buena y amable compañía de Sor Irene, no la volvamos á ver!

Algunos días habian pasado de la partida de Sor Irene, y nuevos bañistas acudieron á Gizonza.

Lo que es consiguiente; personas que nunca se han visto, estrechan sus relaciones en los establecimientos balnearios, y mucho más sucede en Gizonza, por ser reducido el número de bañistas.

Entre los últimos llegados, encontré uno con quien simpaticó, y nos hicimos compañeros de paseo.

Una tarde que saliamos á dar una vuelta por los alrededores del Castillo, vimos venir un hombre á caballo, que al llegar á nosotros nos saludó.

Era el guarda que se habia curado en Gizonza.

Casi diariamente venia á vernos. Al fijarse en mi compañero, comprendí que se habia turbado algo.

Mi acompañante se hizo el distraído.

Después de preguntarme el guarda por mi salud y yo por la suya, se despidió y continuó para Gizonza.

Mi compañero me dijo:

—¿Conoce V. á ese hombre?

—Sí señor, D. Manuel.

—Creo haberlo conocido.

Entonces le referí lo que ya conocen mis lectores, sin omitir las palabras que profirió al ver la primera vez á Sor Irene.

—No hay duda; es el mismo.

—Pícais mi curiosidad, y desearia si no tiene V. inconveniente, que explicase lo que sepa de ese individuo.

—Es una historia que parece novela; pero es una historia. Se la referiré, tal como de público se ha contado, resumiendo lo más posible los hechos.

Como ya sabe V., yo procedo de una de las principales ciudades de Andalucía; tambien en ella nació Sor Irene ó sea la señorita D.ª Emilia de.....

El padre de ésta, rico hacendado, era viudo y solo conservaba de su matrimonio á su hija Emilia, que quedó enferma al darla su madre á luz.

No teniendo el hacendado más familia que su hija, todo su cariño que rayaba en idolatría, se hallaba reconcentrado en Emilia.

D. Pedro (que este era el nombre del hacendado) no escaseaba medios para satisfacer los gustos de su hija.

Su educacion era esmerada.

Poseia varios idiomas y tenia algunas nociones de música y pintura.

Esta última era su aficion predilecta.

Un jóven y renombrado pintor, era su maestro.

D. Pedro gozaba con la precocidad de su hija.

Esta á pesar de su privilegiada imaginacion, tenia un defecto. Era algo altanera. Su edad sería la de unos diez y siete años en la época á que me voy á referir.

No se sabia que hubiese amado á nadie. Muchos la solicitaban, pero para ella todos eran indiferentes.

Frecuentaba la casa un jóven de veinte y cuatro años de edad, é hijo de un amigo de su padre, el que tambien disfrutaba de buena posiccion.

Se llamaba el hijo Alfredo y estudiaba leyes.

D. Pedro lo deseaba para esposo de su hija.

Varias veces le habia hablado á Emilia de Alfredo, y aquella le contestaba con evasivas. Creia muy prematuro pensar en su casamiento, y decia que aún no habia pensado en elegir marido; por lo que todos los que la solicitaban, le eran indiferentes y en este caso se encontraba Alfredo.

D. Pedro le argüia, que él acaso no viviría mucho y quedando sola en el mundo ¿qué sería de ella?

Emilia respondió á su padre que en ese desgraciado caso, ya tenia tomada su determinacion.

¿Seria verdad ó finjimiento el racionio de Emilia?

Pronto lo sabrá V.

Alfredo espiaba á Emilia constantemente.

Esta pasaba la mayor parte del tiempo en una de las varias posesiones rurales, que tenia su padre.

En la época á que me refiero, se hallaba temporalmente en una de ellas. Alfredo, cada día más tenaz en su espionaje, averiguó que Emilia tenia un amante.

Todos lo ignoraban, ménos el jardinero que cuidaba el jardin que tenia la hacienda.

El jardinero habia observado que las más de las noches y á las altas horas de ellas, Emilia cruzaba el jardin con direccion á una reja situada en la tapia que rodeaba la posesion.

Esperándola, la oyó hablar con alguien; y por el acento, conoció que era un hombre.

Inmediato á la reja, se encontraba un postigo que daba acceso al campo.

El jardinero estaba colocado en la casa de D. Pedro, por Alfredo.

Este supo las entrevistas nocturnas de Emilia por el jardinero.

Le encargó Alfredo el sifilo y que siguiese espiondo.

Consiguió del jardinero la llave del postigo, no sin gratificarlo antes y asegurándole iba á dar una broma á Emilia.

El furor de Alfredo al saber que Emilia tenia un amante fué extremado.

Juró vengarse.

La noche de aquel mismo día dió comienzo á su plan.

Era oscura y fria.

Emilia, envuelta en un ancho abrigo, atravesaba el jardin en direccion á la reja.

Al dar la vuelta á un paseo y bajo un árbol, vió Emilia avanzar hacia ella un bulto.

La jóven se detuvo.

Sacó un pequeño revólver.

El bulto se paró.

—¿Quién sois? dijo Emilia, que no carecia de valor, apesar de su sexo.

—Un amigo vuestro, que desea acompañaros.

—¡Ah! ¿Sois Alfredo? ¿Me espia usted? Tiempo perdido. Ya sabeis lo que os he dicho muchas veces. Nada conseguireis, y esta noche habeis dado un mal paso que os aleja más de mí.

—Esta noche voy á conocer al preferido mortal que me roba vuestro cariño.

—Retiraos, Alfredo, sed prudente y de este modo no perderéis mi amistad. Si quereis dar el escándalo nada temo.

—Vuestro padre sabrá.....

—Me importa poco, dijo Emilia volviéndole la espalda y retirándose al interior del edificio.

Furioso Alfredo tomó la direccion del postigo, lo abrió y salió al campo.

Nadie transitaba por este.

Junto á la reja vió un bulto y se fué á él.

—Esperareis en vano, dijo Alfredo al desconocido. Os he ganado la partida.

Y acompañó á estas frases una carcajada burlona, volviendo la espalda á su rival como haciendo ademán de retirarse.

Este se avanzó á Alfredo rápidamente, dándole una bofetada.

Alfredo quiso lanzarse sobre su adversario, pero este lo contuvo mostrándole la punta de un estoque, que su mano empuñaba.

—¡Ah! ¿Venis preparado? Mejor, y yo tambien. En guardia.

Alfredo desenvainó otra arma igual que traia oculta.

La lucha fué corta, pero de tristes resultados.

El desconocido cayó atravesado por el acero de Alfredo.

La muerte fué instantánea.

Al día siguiente, cuando Alfredo fué como de costumbre, á la casa de D. Pedro, solo se hablaba en la hacienda de un cadáver que se habia encontrado junto á la tapia que rodeaba la heredad, y que se confirmó ser el profesor de pintura de Emilia.

Se le habia encontrado al muerto una herida que le traspasaba el corazon, y la mano derecha oprimia un estoque.

La autoridad, al retirar el cuerpo, hizo las primeras indagaciones y nada se averiguó.

Se suponía que habia sido mas bien lucha que suicidio; toda vez que en el acero

que conservaba el muerto no se veia sangre.

Del lance no hubo más testigos que Dios; y por suposicion Emilia y el jardinero.

Al verse Emilia y Alfredo al día siguiente por la primera vez, se cruzaron dos miradas significativas entre ellos.

La de ella de desprecio.

La de él de satisfaccion.

Dos años despues de esta triste ocurrencia murió D. Pedro.

Emilia sufrió esta sensible pérdida y su salud se resintió algo, ya lastimada con lo que le impresionó la muerte de su amante.

Dos meses despues y concluidos los trámites de testamentaria, Emilia mandó hacer un mausoleo en el cementerio de la ciudad, en el que depositó las cenizas de su padre y de su amante. Gran parte de su capital lo repartió á los pobres.

Nombró un administrador, al que en cargo del resto de sus bienes, y ella se hizo Hermana de la Caridad.

En vez de la vida austera de la celda optó por la de ser útil á la humanidad.

Antes de la muerte de D. Pedro, Alfredo siguió visitando la casa por algún tiempo; mas como la justicia de Dios, tarde ó temprano descubre los más recónditos secretos, comenzó en la ciudad á propalarse rumores poco favorables á Alfredo, el que prestando ocupaciones en su casa paterna, que estaba en otra ciudad algo distante, se ausentó para siempre, y murió desastrosamente.

—¿Y el jardinero que se hizo de él? adverti yo á D. Manuel.

—Era el que acaba V. de saludar hace poco. El guarda que se curó en Gizonza.

Terminada la dramática historia y avanzando el crepúsculo vespertino nos volvimos al Castillo.

J. G.

Gacetillas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, 61, rue Caumartin.

Un excelente artículo publica

El Globo sobre la urgencia de reorganizar y purificar el servicio de correos. El ilustrado colega recuerda que ciertos gobiernos abusaban indignamente del secreto de la correspondencia, y de aquel abuso, de aquel feo ejemplo cree *El Globo* que dimana en gran parte la desmoralizacion que se nota en tan importante servicio y que ha tomado atroces proporciones. Véase como discurre el apreciable colega:

«En otras naciones se considera la correspondencia como algo sagrado que forma parte del individuo, y abrir una carta para averiguar lo que piensa quien la ha escrito, es allí, de parte de la autoridad, acto tan arbitrario y criminal, como pudiera serlo la aplicacion del tormento para arrancar la confesion que se desea.»

Aquí no. Entre nosotros es cosa tan corriente y baladí, cual si la carta estuviera en medio del arroyo. Abrir sobre bajo el cual ha puesto sus pensamientos, la expresion de sus afectos, de su interés, de sus necesidades una persona, es hasta un acto de buen gobierno, y muestra en el mismo prevision y habilidad.

Naturalmente, el funcionario que observa tal ejemplo de respeto en el gobierno hacia la correspondencia confiada á un servicio del Estado, ¿cómo ha de respetarla por sí propio? ¿Ha de suponerse en él un sentido moral más perfecto y adecuado que el de quien ocupa los puestos más elevados de la nacion?

¿Para qué abre el gobierno las cartas particulares? Para buscar lo que le interesa. Pues lo mismo busca el empleado de correos, que no tiene superiores nociones de moral.»

Son muy acertadas las observaciones del *Globo*; y el fundamento de ellas tan evidente, que apenas pasa día sin que se advierta algun caso de abuso ó descuido en ese servicio. Precisamente nos consta que hace una semana ha sido extraviada una carta entre dos pueblos de esta provincia que están á tres cuartos de hora de distancia. ¿A quién reclamar de tal indignidad? A nadie.

Despues de lo anterior copiaremos este suelto del *Diario de Cádiz*:

«VOLAVERUNT.—Dicen de Madrid que el médico del establecimiento balneario de El Molar, Sr. Morales Gutierrez, remitió hace poco á su familia, residente en Chiphona (Cádiz), dos cartas incluyendo diferentes cantidades. Las cartas llegaron á poder de la persona á quien se dirigian, pero el dinero se quedó en el camino.»

En el artículo de fondo habla-

si el Sr. Mansi la recoje... que no la recoje.

Hemos tratado de averiguar por los periódicos de Cádiz de ayer, si asistió siquiera a una docena de personas...

Del Puerto de Santa María dicen que allí han comenzado algunas vendimias pagándose la uva á 4 reales.

Y continúa la ática ironía del Sr. Cala burlándose de la Imposición en sus preciosas cartas á El Imparcial.

Hoy puedo invitar á Vd. á que me acompañe á un reconocimiento de las construcciones; pero á condición de que no ha de mirar más que los edificios...

Partidas de vino exportadas por la bahía de Cádiz:

- Para Cienfuegos, 13 cajas. Para la Habana, 13 botas, 5 octavas y 114 cajas. Para Liverpool, 199 botas y 12 cajas.

Ingreso.—El Ayuntamiento de Jerez ha ingresado en las arcas provinciales 31.000 pesetas.

De una contraréplica, muy contundente, del Liberal Reformista de Cádiz á El Departamento, recortamos lo que sigue:

«El Departamento opina que solo nos debía haber producido risa el que la Exposición Marítima costase cincuenta mil duros. No, caro colega, nunca podríamos suponer eso, pues aun cuando no somos diputado provincial conocemos bien el asunto, quizás más que el cofrade.

Si lo que el colega dice es exacto, necesario es que sin demora protesten todos los ayuntamientos de la provincia contra tal supuesto. El déficit sólo debe pagarlo el que ha derrochado los fondos que tan trabajosamente aportan los pueblos para los servicios públicos, pero no para un espectáculo inútil y altamente lesivo.

Leemos en la «Reforma» las siguientes noticias sobre la vida del Papa. Se levanta á las seis y dice misa en su capilla, después de lo cual oye otra.

Sólo tiene un cocinero que hace por sí mismo la compra en el mercado próximo al castillo de Sant Angelo.

Robo descarado.—A las seis de la mañana de ayer, dice el Eco de Andalucía, han robado la casa del Sr. D. Miguel de Neira, uno de los representantes de la compañía de seguros La Union y el Fenix, que habita en calle Argote de Molina núm. 9.

Los cacos no se anduvieron con andróminas, sino que yéndose á lo más gordo, viendo que no podían abrir la caja de los fondos, cargaron con ella, la colocaron en un carrillo de mano y se la llevaron con la frescura mayor del mundo.

Por esta vez la codicia de los criminales ha llevado un solemne chasco, pues según nuestras noticias, la caja estaba vacía á causa de haberse depositado en el Banco el día anterior los fondos que contenía.

A pesar de esto, el hecho debe consignarse por lo atrevido y desusado.

Con el fin de facilitar la asistencia al público numeroso que deseará ir hoy á los toros al Puerto de Santa María la Empresa ha dispuesto dos trenes especiales de ida y vuelta que saldrán de Jerez á las 9 y 31 de la mañana y 1 y 38 de la tarde y regresarán saliendo del Puerto á las 8 y 30 de la noche y 12 y 46 de la madrugada.

Los billetes de ida y vuelta costarán 2'10 pesetas en 2.ª clase y 1'30 en 3.ª

Faro.—Existe el proyecto de colocar en la batería de la punta de San Felipe un faro pequeño de luz eléctrica fija para indicar la entrada en el puerto á los buques que arriben al mismo de noche.

Dicho faro es probable sea colocado á 7 metros sobre la batería mencionada. Esto dice un colega.

La legítima Zarparrilla de Bristol viene envasada en grandes botellas cuadrangulares de más de un litro de capacidad. La que se ofrece en frasquitos chicos rotulados fórmula Bristol, es una grosera falsificación.

Ungüento y Píldoras Holloway.—Enfermedades de la piel.—No hay afección cutánea, cualquiera que sea su naturaleza, que deje de ceder á la aplicación juiciosa de estos irresistibles remedios, que son particularmente eficaces para sanar los desórdenes escrofulosos ó escorbúticos.

Sres. Scott y Bowne.—Palma 3 julio 1886.—He usado la Emulsion Scott de aceite de hígado de bacalao con los hipofosfitos de cal y sosa, tanto en mi clientela particular como en los niños expósitos de la Inclusa de esta ciudad, y por los buenos resultados obtenidos la considero preparación de mucho mérito.

Salud a todos devuelta sin medicamentos, ni gastos, por la deliciosa harina de salud de DU BARRY, de Londres, la Revalenta Arábiga. Treinta y ocho años de invariable éxito, curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, erupciones, vómitos, estreñimientos, diarreas, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresión, congestión mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre.

Curva núm. 69,924.—«Soissons (Aisne), el 10 de enero de 1863. Hace dos años que padecía, según el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago. No podía digerir cosa alguna y la debilidad era tal que mover un brazo era imposible: en todos esperaban el fin de esa larga agonía, cuando en el mes de marzo último tuve la idea de tomar la Revalenta du Barry. Desde entonces las fuerzas vuelven, digiero y no padezco mas.—De CHASELLES, condesa de Gourgues.»

Curva núm. 69,945.—Señor Bouillet, presbítero de 36 años de padecimiento de asma con opresión durante la noche y debilidad general. Núm. 49,842.—La Sra. María Joly, de 50 años, de un estreñimiento inveterado, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46,270.—Señor Roberts, de

una concusión pulmonar con los vómitos, sordera y estrabismo de 25 años.—Núm. 46,210 El Sr. Doctor-médico Martín, de una gastrología e irritación del estómago que le habian hecho vomitar de 15 á 18 veces al día, durante 8 años.—Núm. 46,218 El Coronel Watson, de la gota neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 18,744 El Doctor-médico Sborland, de hidropesía y estreñimiento.—Número 49,522 Sr Baldwin, del agotamiento más completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud.

Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas. Se vende únicamente en cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 0 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.

DU BARRY y Compañía (Limitel), 77, Regent Street, Londres, y 8, rue Castiglione, París.—Depósitos en Barcelona: Hijos de D. José Vidal y Rivas.—Agustín Masana.—Vicente Ferrer y C.—Alommar y Uriach.—Baudilio Buñil y C.—Emilio Martignole.—Amadeo Gros.—G. M. Vehil, y todos los boticarios y ultramarinos del país.

DEPOSITOS.—En Jerez: Droguerías de Carmoña y Wauters (sucesores de D. Juan Rebuello) y de D. Ildefonso Vargas.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago.

REGISTRO CIVIL MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 27. Transcripciones de matrimonios. D. Francisco Perez Sotomayor con D.ª María del Carmen Alvarez Moreno. D. Juan Perez Sotomayor con D.ª Benita Diaz Fernandez.

Nacimientos. José Guerrero Baro. Manuel Rosado Fernandez. Isabel Peña Garcia. Antonio Texera.

Defunciones. José Sanchez Mateo.

Relacion de las cartas detenidas en esta Administracion de correos en el dia de la fecha y causas que la han motivado.

FOR FALTA DE FRANQUEO. D. Martin Santano.—Partido de Coria POR FALTA DE DIRECCION.

D.ª Victoriana Vazquez. D. Agustín Marmolejo. Jerez 27 de Agosto de 1887.—P. el Administrador, J. Gallego.

Anuncios de interés

D. Juan J. Cortina y de la Vega, ha trasladado su estudio de abogado á la plaza de San Marcos, núm. 15. Horas de despacho: de siete á diez de la mañana y de seis á ocho de la tarde.

HALLAZGO.—Quien hubiere perdido en el camino de Torrés un llavero con llaves chicas, puede acudir á la imprenta de este periódico, donde se le dirá el medio de recogerlo previo el pago de este anuncio.

SUCURSAL de las Oficinas centrales de reclamaciones á los ferro-carriles en Jerez de la Frontera, Santa María núm. 17, FORCADA Y COMPAÑIA.—Horas de despacho: seis de la mañana á seis de la tarde.

Ha quedado abierta esta Sucursal, en donde se revisan los talones de expedición y recepción, y se hacen además todos los trabajos anunciados al público en circulares y por medio de su órgano El Monitor del Comercio. Se recomienda que siempre que retiren mercancías del ferro carril, exijan la carta de porte original, ó sea la declaración del remitente que se acompaña á las mismas, haciendo que en ella se estampe el recibo de los portes que satisface, y de este modo, presentando dichos documentos, podemos hacer la reclamación de portes, aplicación de tarifas, etc., etc., y reclamar las diferencias que resulten cobradas de más.

No olvide el comercio esta importante advertencia, pues si se dejan pasar seis meses desde la fecha de la expedición, ya no hay derecho á reclamar, según el art. 951 del nuevo Código de Comercio. Puede asegurarse que en la inmensa mayoría de las expediciones los remitentes ó consignatarios han pagado ó pagan portes de mas.

MATADERO DE JEREZ DE LA FRONTERA. Reses degolladas en el dia 27.

Table with 4 columns: Reses, Peso, Precio. Ganado vacuno 15 1769-0,0 kilos 1'44 ptas. Lanar. 25 475-900 » 0'90 » Machos cabrios 2 35-100 » 0'90 » De cerda 1 142-300 » 0'00 »

Boletin Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—RR. de Santa María de Gracia.

MAÑANA.—La Sma. Trinidad. SANTO DE HOY.—San Agustín Ob. Dr. MAÑANA.—La Degollac. de San Juan Baut. y Sta. Sabina Vg.

RELIGIOSOS DE SANTA MARÍA DE GRACIA. Hoy domingo á las diez, habrá en dicha iglesia función solemne á su gran padre y fundador San Agustín, con sermón que lo predicará el Reverendo Presidente de los Dominicos de esta ciudad y por la tarde habrá ejercicios solemnes, bendición y reserva.

IGLESIA DE SAN AGUSTIN. Hoy Domingo 28 del corriente á las diez y media de la mañana habrá misa solemne en honor del gran Padre San Agustín y predicará el presbítero Sr. D. Miguel Muñoz y Espinosa.

Rogad en caridad á Dios Nuestro Señor por el eterno descanso del alma del R. P. Fray Antonio María Puentes, á cuyo fin se practicarán estos cultos.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO. La Venerable congregación del Sagrado Corazon de Jesús, celebra hoy domingo 28 solemnes ejercicios al Inmaculado Corazon

de María á las seis de la tarde concluyendo con la procesion de la Virgen. La misa de comunión á las ocho. Todos los congregantes ganan indulgencia plenaria.

PARROQUIA DE SAN JUAN DE LOS CABALLEROS

La Archicofradía del Santísimo é Inmaculado Corazon de María, tendrá los ejercicios espirituales de su instituto el presente mes de Agosto, en dicha parroquia, para por la conversion de los pecadores, hoy domingo 28 próximo á las seis y media de la tarde y se encarga á los congregantes la puntual asistencia.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid de dia 26.

(De El Liberal.) San Sebastian 25 (9 y 30 n.)

La reina con el rey niño paseó esta mañana en el Destructor. El paseo tenia por objeto ver si la nodriza del rey se mareaba en el caza-torpedero.

En vista de que no se mareaba, el viaje de la corte á Bilbao, se hará probablemente en el Destructor.

El buque llegará de noche á la ría de Bilbao que estará espléndidamente iluminada.

Esta tarde ha visitado la reina el crucero Castilla. La visita fué larga, trasladándose despues en una lancha al torpedero Ariete. Al volver al puerto la falúa real iba iluminada por la luz eléctrica del Destructor.—Moya.

San Sebastian 25 (9-35 n.)

El Sr. Villaamil, comandante del Destructor, ha invitado á la prensa á presenciar desde su barco algunos ejercicios de lanzamiento de torpedos y disparos de cañon.

Los ejercicios iban á efectuarse esta tarde entre el castillo y Pasages. Los invitados estuvimos en el Destructor desde las cuatro de la tarde hasta las ocho de la noche. Todo este tiempo lo pasó el comandante, Sr. Villaamil, en el puente, dirigiendo de un modo admirable las maniobras.

La velocidad del buque es asombrosa. Se hicieron cuarenta disparos de cañon y de cañon revólver, todos muy certeros. Lanzáronse cuatro torpedos.

La tarde estaba apacible y la mar hermosa, contribuyendo así al encanto que ofreció la expedición.

El Destructor anda veinticuatro millas por hora.

La prensa fué obsequiada con un espléndido lunch. Brindóse por la marina española, por el comandante del Destructor y por la prensa.

El valor de cada torpedo es cuarenta y ocho mil reales.

San Sebastian entero ha presenciado este espectáculo desde el muelle y altos del castillo.—Moya.

—Dedúcese de las noticias oficiales que las medidas adoptadas por el gobernador general revisten gran energía, y seguramente sorprenderán cuando se conozcan sus detalles.

—El tren de San Sebastian en que venia á Madrid el ministro de Estado, señor Moret, descarriló ayer en Quintana. No ha habido desgracias personales.

Poco antes de las diez llegó anoche á Madrid el señor ministro de Estado.

En la estación le esperaban los subsecretarios de Estado y Hacienda, los diputados Sres. Jimeno y Antequera y varios amigos particulares.

El Sr. Moret venia muy cansado de las molestias del viaje, y se retiró á descansar sin visitar á ninguno de sus compañeros de gabinete.

—Puede suceder que los acontecimientos y el mismo estado de las relaciones de unos con otros ministros y el fracaso evidente de algunos, haga que el Sr. Sagasta tenga que acomodarse á exigencias de la opinion, presentándose ante ella con la resignacion propia del convencido, pero lo dudamos en vista del apresuramiento con que oficiosamente se han desmentido los primeros rumores.

—Un periódico de San Sebastian dice que han sido tantas las lanchas alquiladas para el dia en que efectúe S. M. la reina la gira proyectada por la ría de Loyola, que muchas familias madrileñas han tenido que recurrir á Pasajes, Guetaria, Fuenterrabia y otros puntos de la costa, por estar ya comprometidas todas las de la ciudad.

—Es ciento—dice La Epoca—que el general Salamanca tiene ya sus pasaportes para viajar por la Peninsula y el extranjero, y acaso empiece su expedición por Cataluña, pase luego á Extremadura y la termine en Francia. De allí se propone regresar cuando se abran las Cortes, en las cuales esperará que alguien interpele al gobierno sobre las causas que han aconsejado la anulacion de su nombramiento, para explicarlas el general.

No sería difícil que en el debate á que este asunto dé ocasion terciara algun otro general.

—Acompañado por el Sr. Leon y Llerena, el general Lopez Dominguez saldrá hoy para Avila con objeto de visitar al general Bermudez Reina en su finca de Villa-Julia.

Estará de regreso en Madrid el domingo próximo.

—A pesar de la incomprensible tranquilidad con que los ministerialísimos afirman que no existen motivos de crisis y que se encuentra el gobierno en mejor si-

tuacion que nunca, es lo cierto que donde los políticos se reúnen, la atmósfera que se respira es de crisis á muy breve plazo, inmediatamente que regrese la corte.

Y de tal suerte se aprecian las cosas así, que discutiendo sobre esa base, no falta quien sostenga la opinion de que la crisis no se reducirá á un cambio de carteras y á la entrada de dos ó tres ministros, sino que será total y política.

Aunque los giros que han tomado las cosas han quebrantado de manera profunda á la situacion, creemos que en el pensamiento del Sr. Sagasta está el resistir la crisis cuanto sea posible y al hacerla dejarla reducida al menor número posible de carteras.

TELEGRAMAS.

(Del Imparcial.) ACUERDO DE CUARENTA DIPUTADOS. Londres 25 (8,20 noche).

Unos cuarenta diputados del partido gladstoniano han celebrado hoy una reunion para acordar los términos de una campaña activa, que todos ellos están resueltos á emprender en las provincias durante todo el tiempo de las vacaciones parlamentarias.

Los cuarenta han tomado la importante resolucion de «ayudar al pueblo irlandés á resistir la supresion de la Liga Nacional» si el Parlamento aprueba, como es probable, el decreto del gobierno.

Al efecto celebrarán grandes meetings al aire libre en los centros más populosos del Reino Unido para concitar la opinion contra el gobierno y para dirigir mensajes de simpatía y de adhesion á los jefes de la Liga y al pueblo irlandés.

Además se trasladarán á Irlanda y reanudarán la campaña de resistencia de la Liga Nacional por todos los medios posibles, demostrando prácticamente al pueblo irlandés que una gran parte de la nacion inglesa está con él.

Los acuerdos de los cuarenta diputados gladstonianos han producido viva sensacion entre la gente política y en los pasillos de la Cámara de los Comunes, juzgándose como sintoma de la situacion exaltada de ánimo en que se encuentra la opinion y de lo violenta que va á ser la campaña contra el gobierno y en favor de Irlanda.

(De la Agencia Fabra.)

Paris 26.—El Ministro de la Guerra regresó ayer á Paris y se ocupa activamente en la cuestion relativa al ensayo de movilizacion de un cuerpo de ejército.

Theran 25.—Aqui se cree que Eyubkhan, pretendiente del trono del Afghanistan se encuentra actualmente en territorio ruso.

Bruselas 26.—Durante el dia de ayer no se volvió á turbar el orden en Ostende; pero reina grande efervescencia en aquel puerto.

Los socialistas han hecho causa comun con los marineros y excitán á estos al motin.

Pero lo grave del asunto es que los pescadores belgas que provocaron el alboroto cuentan con las simpatías de la opinion pública.

Los hombres de mar que se dedican á la industria de la pesca, suelen ser gente honrada, laboriosa y pobre. Solo á costa de un trabajo penosísimo consiguen lo suficiente para vivir. Pues bien, hasta de esto se ven privados por la competencia de los pescadores ingleses que encuentran franquicias y ventajas en Bélgica, que Inglaterra no concede á los pescadores belgas.

Es otra de tantas pruebas de la irritante tiranía económica que las naciones fuertes tratan de ejercer sobre las débiles y el sentimiento público se revela contra esa falta de equidad y de justicia.

Los socialistas quieren sacar partido de este estado de cosas y procuran atraerse á la marinería que hasta ahora habia permanecido alejada de las luchas políticas.

Roma 26.—El gobierno italiano presta tambien preferente atencion al asunto de los alcoholes que tanto interesa á la produccion vinícola y al efecto prepara un importante proyecto de ley que se presentará tan pronto como las Cámaras reanuden sus tareas, sin perjuicio de adoptar entre tanto todas aquellas medidas dentro de las atribuciones del gobierno que se juzguen necesarias.

Paris 26.—Ha sido convocado para el ensayo de movilizacion el 17.º cuerpo de ejército que tiene su cuartel general en Tolosa.

El periodo preparativo comienza hoy y las órdenes de los servicios individuales é instrucciones definitivas han salido esta mañana.

El ministro de la Guerra ha mandado abrir un expediente para que se proceda sin contemplacion alguna contra la persona ó personas indiscretas que hagan conocer á un periódico los detalles de las maniobras.

TELEGRAMAS

SERVICIO PARTICULAR.

Madrid 27 á la 1'15 de la madrugada.

La opinion pública en la Habana aplaude entusiastamente la actitud de general Marin contra la inmoralidad administrativa.

Un nihilista hispano disparó dos tiros sobre el Czar, quien quedó ileso.

Seccion Comercial.

MERCADO DE JEREZ.

CARNES.—Vaca, de 1'44 de peseta a 1'56. Cerdo, de 0'00 de peseta a 0'10.—Oveja, de 0'90 de peseta a 1'02.—Macho, de 0'90 de peseta a 1'02.—Carnero, de 0'90 de peseta a 1'12.
Trigo nuevo, de 33 a 45.—Cebada nueva, de 21 a 22.—Garbanzos viejos, de 60 a 120.—Habas nuevas, de 36 a 38.—Alpiste nuevo, de 45 a 46.—Alverjones, de 00 a 00.—Maiz, de 38 a 40.

ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES EN LA BAHIA DE CADIZ. ENTRARON.

Dia 25 en la noche. Vapor español Vizcaya, de Sevilla en 12 horas con carga general de tránsito.
Bergantin-goleta español Teresita, de Muros en 4 dias con carbon.
Dia 26. Vapor inglés Starley Hall, de Newcastle en 8 dias con carbon de piedra. El místico portugués Jesús I, de Fuzeta con pescado fresco.
SALIERON.
Dia 25 en la noche. Vapor español trasatlántico Ponce de Leon, con carga general para Puerto-Rico y Habana.
Vapor español Itálica, con carga general para Málaga y Marsella.
Dia 26. Vapor español trasatlántico España, con carga general para Barcelona.
Vapor español Jusna, con carga general para Algeciras, Málaga y Marsella.
Vapor español La Cartuja, con carga general de tránsito para Sevilla.

Vapor español Pizarro, con carga general de tránsito para Cartagena y Barcelona.
Vapor español Vizcaya, con carga general para Vigo y Bilbao.
Vapor inglés London, con carga general y vinos para Lisboa, Vigo y Londres.
Vapor francés Constantin, con carga general y vinos para St. Nazaire y Havre.

BUQUES Á LA CARGA.

VAPORES DE MELITON GONZALEZ Y COMPAÑIA.
Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander, Bilbao, San Sebastian, Bayonne y Burdeos.—El vapor español
GIJON,
su capitán D. J. R. Canal, saldrá el miércoles 31 de Agosto, á las cuatro de la tarde. Admite carga y pasajeros.
Consignatario en Cádiz, D. Ricardo de Sobrino, Aduana, 14 y 15.
Agente en Jerez, D. José García Mier, Pedro Alonso, 8.

VAPORES DE MELITON GONZALEZ Y COMPAÑIA
Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.—El vapor español
BARAMBIO,
su capitán D. S. Piñole, saldrá el lunes 29 de Agosto, á las cuatro de la tarde. Admite carga y pasajeros.
Consignatario en Cádiz, D. Ricardo de Sobrino, Aduana, 14 y 15.
Agente en Jerez, D. José García Mier, Pedro Alonso, 8.

VAPORES DE MELITON GONZALEZ Y COMPAÑIA
Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.—El vapor español
BARAMBIO,
su capitán D. S. Piñole, saldrá el lunes 29 de Agosto, á las cuatro de la tarde. Admite carga y pasajeros.
Consignatario en Cádiz, D. Ricardo de Sobrino, Aduana, 14 y 15.
Agente en Jerez, D. José García Mier, Pedro Alonso, 8.

VAPORES DE SEGOVIA, CUADRA Y C.ª
Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, San Felú, Cete y Marsella.—El acreditado vapor español
SAN FERNANDO,
su capitán D. José Nuchera, saldrá para dichos puertos el viernes 2 de Setiembre, á las siete de la mañana.
Admite pasajeros y carga.
Consignatarios, calle de la Aduana, número 16,
Sres. D. Horacio Alcon y Comp.

VAPORES DE VINUESA Y COMPAÑIA.
Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Valencia, Barcelona, San Felú, Palamós, Cete y Marsella.
El acreditado vapor español
GARCÍA DE VINUESA,
su capitán D. F. H. Rubio, saldrá para dichos puertos el Martes 30 de Agosto, á las siete de la mañana.
Admite carga y pasajeros.
Consignatario, Sres. H. Alcon y C.ª Aduana 16.

NUEVA LÍNEA REGULAR DE BUQUES DE vela entre Cádiz y Nueva-York y vice versa.
Para New-York directamente saldrá de puerto de Cádiz en la primera quincena de Setiembre próximo, la barca italiana
NUEVA MARGHERITA,
de 583 toneladas de registro, su capitán M. Perillo.
Admite carga general.
Consignatario, Antonio Lopez 18, D. Federico Fedriani.

VAPORES DE VINUESA Y COMPAÑIA.
Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Valencia, Barcelona, San Felú, Palamós, Cete y Marsella.
El acreditado vapor español
GARCÍA DE VINUESA,
su capitán D. F. H. Rubio, saldrá para dichos puertos el Martes 30 de Agosto, á las siete de la mañana.
Admite carga y pasajeros.
Consignatario, Sres. H. Alcon y C.ª Aduana 16.

NUEVA LÍNEA REGULAR DE BUQUES DE vela entre Cádiz y Nueva-York y vice versa.
Para New-York directamente saldrá de puerto de Cádiz en la primera quincena de Setiembre próximo, la barca italiana
NUEVA MARGHERITA,
de 583 toneladas de registro, su capitán M. Perillo.
Admite carga general.
Consignatario, Antonio Lopez 18, D. Federico Fedriani.

VAPORES DE VINUESA Y COMPAÑIA.
Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Valencia, Barcelona, San Felú, Palamós, Cete y Marsella.
El acreditado vapor español
GARCÍA DE VINUESA,
su capitán D. F. H. Rubio, saldrá para dichos puertos el Martes 30 de Agosto, á las siete de la mañana.
Admite carga y pasajeros.
Consignatario, Sres. H. Alcon y C.ª Aduana 16.

Agente en ésta, Pedro Alonso 5. D. E. Perié.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA.

Vapores correos á Puerto-Rico y Habana. Tres salidas al mes con las escalas y extensiones siguientes:
El 10 de Cádiz á las Palmas, Progreso y Veracruz.
El 20 de Santander á la Coruña.
El 30 de Cádiz á los puertos de las Antillas, Progreso y Veracruz, La Guaira, Puerto Cabello, Sabanilla, Cartagena, Colon y puertos del Pacifico.
La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
Para más informes en Cádiz, Delegacion de la Compañía,
Isabel la Católica, 3.
Agente en Jerez, Sr. D. Pedro Beigbeder, Larga 83.

VAPORES DE IBARRA Y C.ª, SEVILLA.

Para Isla Cristina y Huelva.—El vapor español
CABO SANTA MARÍA,
su capitán Berenguer, hará viajes semanales saliendo de este puerto todos los viernes á las seis de la mañana, para regresar los miércoles al amanecer.
Los vapores de la línea del Norte admiten carga á flete corrido para Montevideo y Buenos-Aires, con trasbordo en Coruña, así como tambien pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
Para fletes, pasaje, etc., dirigirse á José de la Viesca,
Murguía 19, Cádiz.

VAPOR EMILIA

| ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA | |
|--|--------------------|
| Salidas del Puerto. | Salidas de Cádiz. |
| DOMINGO 28. | |
| 7 30 de la mañana. | 9 de la mañana. |
| 11 15 de la idem. | 12 15 de la tarde. |
| 1 15 de la tarde. | 5 de la idem. |
| LUNES 29. | |
| 7 30 de la mañana | 9 de la mañana. |
| 10 30 de la idem. | 11 30 de la idem. |
| 12 30 de la tarde. | 1 30 de la tarde. |

Plaza de Toros DEL PUERTO DE SANTA MARIA.

Con permiso de la autoridad y si el tiempo lo permite se lidiarán el Domingo 28 de Agosto 9 toros en la forma siguiente:
1.º Uno á la usanza de los tiempos del Cid, siendo alanceado por el célebre rejoneador D. Francisco Posada.
2.º Dos á la usanza del tiempo de Pepe-Hillo, y
3.º A la usanza moderna se lidiarán tres toros de D. J. M. Cámara (Hidalgo Barquero) y tres del Sr. Torres y Diez de la Cortina.
Espadas.—Francisco Arjona Reyes (Currito), Manuel Hermosilla y José Centeno.
Entrada general de sombra, 4 pesetas.—Id. de sol 2.
La funcion empezará á las tres en punto.

Imprenta de EL GUADALETE

Imprenta de D. Tomás Bueno, calle Compás 2

Arrendamientos.

Se alquila la casa calle Murguía, núm. 2, con varias habitaciones, cuadra, pajar y patio.—Darán razon en la calle de San Marcos, núm. 4. 15-5

Se arrienda un partido bajo accesorio, calle de la Por-veza, núm. 40, esquina á la de Escuelas.—En la misma casa dan razon. 15-6

Se arrienda la casa calle Juan de Abarca, núm. 5, toda ó por partidos; tiene muchas habitaciones y comodidades, cuartos, cocheras, almacenes y jardin.—En la misma casa darán razon. 9

Se arrienda la bodega, número 3, calle de Cadenas.—Darán razon en la de doña Felipa, 4.-15-14

Anuncios.

NOVIAS:
Tengo buena lana para colchones y os la vendo barata.—Venid á la calle de doña Felipa, núm. 3. 15-12

TEÑIRSE
los cabellos y la barba con el AGUA ROMANA, que no tiene rival entre cuantos tintes existen: no mancha la piel y devuelve al cabello su color primitivo.
Hasta el dia es el primero por su éxito.
De venta, en la Droguería de Vargas.

AVISO
Á LOS SRES. EXTRACTORES.
En la calle del Pollo, núm. 8, se venden tapones de todas clases gruesos y tamaños; falses hechos y tapas, á precios muy arreglados. Cortadillos á 20 rs. el millar. 15-6

Las Personas que conocen las **PILDORAS DEHAUT** no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demas purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebibas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el causante de la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

Almoneda.
Por ausentarse su dueño de esta ciudad, se hace almoneda de muebles en la calle Juan de Abarca, número 5. Está abierta todo el día. 2

NODRIZA.
Ana de Luna, de 26 años de edad, solicita casa para criar.—Vive en la calle Cazorra alta, núm. 29. p-4

El contratista de la limpieza pública teniendo en cuenta la decadencia en que se encuentran nuestros viñedos por falta de abono, ofrece gratis todo el estiércol que se necesite y si se le abona una pequeña retribucion lo porteará á las viñas. 30-16

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO PASTERSON
PASTILLAS y POLVOS
con BISMUTHO y MAGNESIA
Contra los Males del Estómago, Acedias, Eructos, Vomitos, Falta de Apetito y Digestiones penosas.
Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno francés y a firma de J. FAYARD.
Pastillas: 12 Reales.—Polvos: 24 Reales.
Adh. DETHAN, Farmaceutico en PARIS

JOSÉ TORRES,
Cirujano dentista.
Coloca dientes artificiales por los sistemas más modernos.—Dientes cariados y doloridos, curados y conservados por medio de empastaduras de oro, plata, platina, pasta blanca, etc.
Extraccion de muelas sin dolor por medio de la anestesia local.
Su gabinete, ALGARVE, n.º 1

INYECCION RAQUIN
AL COPAIBATO DE SOSA
No causa irritacion ni dolor y no mancha la ropa blanca. Empleada sola ó concurrentemente con las Cápsulas de Raquin, aprobadas por la Academia de Medicina de Paris, cura en muy poco tiempo los fluxos (purgaciones) mas intensos.
Muy útil tambien como preservativo.
Exigir la Firma de RAQUIN y el Sello oficial (impreso con tinta azul) del Gobierno francés en las etiquetas exteriores.
SE VENDE EN FRASCOS CON Ó SIN JERINGUITA.
FUMOUZE - ALBESPEYRES
78, Faubourg Saint-Denis, PARIS,
y en todas las Farmacias del Globo.

BOCA.
El tesoro universal de la boca calma instantáneamente los más fuertes dolores de muelas, no dá lugar á sufrir úlceras en las encías, impide la formacion del sarro, purifica el aliento, fortalece las encías y dá frescura constante á la boca. Es el dentífico de mejor éxito y más económico de cuantos existen.—Un frasco, UNA PESETA.
De venta, en la droguería de Vargas.

LICOR BREA Ó ALQUITRAN-MÚNERA.
Tos, catarros pulmonares, garganta, órganos respiratorios, herpes, escrófulas y demás enfermedades, piel, orina, reumatismo, debilidad general, primer regenerador de la sangre.
NOTA.—El 18 Abril 1878, hallándose en Barcelona Mr. Guyot de Paris, le invitamos por la prensa periódica á someter su licor con el nuestro ante Academia de Barcelona y Paris y no aceptó.—8 rs. frasco.—Marca registrada.
ESTOMACAL MÚNERA.
Contra todas las enfermedades del estómago.—30 rs. caja.
PILDORAS MARAVILLOSAS MÚNERA.
Purgante depurativo vegetal. 2. rs. caja
En todas las farmacias. MÚNERA HERMANOS, Escudellers, 22, Barcelona

SE VENDE
una máquina de pisar, de las llamadas de brazo.—Para verla y tratar de su ajuste, Conocedores, 14. 4

De omnibus chocolati classibus, illa RR. PP. Sancti Benedictini, vera est ac precipua.
Los exquisitos chocolates de los RR. PP. Benedictinos no tienen rival. Elaborados por un sistema especial que hasta hoy es un secreto, puede afirmarse son, el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos.
Basta probarlos una sola vez, para darles la preferencia sobre todas las clases conocidas.
En cada paquete se acompañan instrucciones en latin y en español, con el método de hacerlo en las casas.
De venta en las principales confiterías y ultramarinos de todas las poblaciones de España á los precios de 2, 2'50 y 3 pesetas libra, con canela, sin ella y á la vainilla.
En Jerez, Confitería del Sr. D. José Contreras, calle Algarve esquina á la Lancería; D. Cristóbal Villalon, Confitería de la Alameda de Cristina, núm. 5, y en casa de los Sres. Martínez é Hijos, calle Algarve, número 13.
En Sanlúcar, Sres. Herederos de Leon de Argüeso.

EMULSION DE SCOTT DE ACEITE PURO DE HÍGADO DE BACALAO
Con Hipofosfitos de Cal y de Sosa.
ES TAN AGRADEBLE AL PALADAR COMO LA LECHE.
Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfitos. Nutre y fortifica mucho. Ademas.
CURA LA TISIS. CURA LA ESCRÓFULA. CURA LA DEMACRACION.
CURA LA DEBILIDAD GENERAL. CURA EL REUMATISMO.
CURA LA TOS Y RESFRIADOS. CURA EL RAQUITISMO EN LOS NIÑOS.
Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestion, y la soportan los estómagos más delicados.
De venta en todas las Boticas y Droguerías, SCOTT & BOWNE, N. YORK.

NO MÁS SORDOS.
QUIEN LO SEA ES PORQUE QUIERE.
Medicamento infalible para la curacion de la sordera, por inveterada que so dificultad de percepcion y demás enfermedades del oido, del Docto Char-Tomson de New-York.—57—Broad Street.—Aprobado y recomendado por las Academias de Medicina de New-York, Boston y Filadelfia.
Su eficacia está reconocidísima por las numerosas certificaciones que obran en poder del Dr. Charles Tompson, 57, Broad Street, de New-York, de las principales eminencias medicales de Europa y América. El Dr. Carter, del Hospital Central de New-York, ha administrado el Contra-sordera á 300 enfermos y ha obtenido 300 curaciones. La Academia de Medicina ha declarado que el Contra-sordera es el único medicamento eficaz que ha operado grandes curaciones y la recomienda muy eficazmente en su informe de 18 de Abril de 1876. Su forma de pastillas y sabor agradableísimo lo hacen fácil de tomar y gustoso.—Prospectos en español.—Caja, 16 reales
ADVERTENCIA.—Para evitar falsificaciones é imitaciones fraudulentas de que ha sido víctima este medicamento, se encuentre únicamente para su venta en casa del representante en España D. F. de MATEOS, Rambla de Cataluña, 104, principal, en Barcelona, el que contestará á cuantas consultas se le hagan y lo remitirá certificado al que en carta le envíe los 16 rs. en sellos ó giro.

OPRESIONES ASMA NEURALGIAS
CATARROS, CONSTIPADOS, ASMA, NEURALGIAS, MIGRAÑAS, etc.
Por los CURADOS CIGARRILLOS ESPIC.
Aspirando el humo, penetra en el pecho, calma el sistema nervioso facilita la expectoracion y favorece las funciones de los órganos respiratorios. (Bastir esta firma: J. ESPIC.)
Venta por mayor J. ESPIC, 20, rue Saint-Lazare, Paris.
Y EN PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA.—2 rs. la caja.

En todas las Farmacias, Perfumerías y Peluquerías.
La **VELOUTINE**
Polvo de Arroz especial
Preparado al Bismuto por CH.ª FAY, Perfumista
PARIS — 9, Rue de la Paix, 9 — PARIS

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.
ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas universal que las de ningun otro remedio en el mundo.
LAS PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria; en fin, no tienen rival como remedio de familia.
EL UNGUENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demas afecciones de la piel. Cada caja de Pildoras y bote de Unguento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiéndose obtener estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.
LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 533, Oxford Street, en el "Retail" de esta ciudad del Profesor HOLLOWAY.

ZARZAPARRILLA DE BRISTOL
EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE
El remedio mas pronto y seguro para la curacion de
Úlceras inveteradas, Escrófula, Sífilis, Reumatismo, y toda clase de enfermedades provenientes de impureza de la sangre y los humores.
De venta en todas las Boticas y Droguerías.
TINTA SUPERIOR DE LA **FABRICA DE ALEMANIA.** PRIMERA **NUEVA REMESA.** LIBRERIA, LARGA, N.º 83.

GRANDES ALMACENES DE TOVÍA Y GOMEZ CÁDIZ.
OCASION PARA COMPRAR BARATO.
Como es costumbre en esta casa realizar en fin de cada estacion las existencias que quedan, este año lo hace ADEMÁS de todos los PEDAZOS que hay tanto de géneros de verano como de invierno. Cada corte tendrá fijado el precio y cantidad de varas.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE AGUAS MINERO-MEDICINALES DE FUENTE AMARGA, CHICLANA, PROVINCIA DE CÁDIZ
Cloruradas, sódicas, sulfurosas, frías.—Las más sulfurosas de España. Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado.
Grandes y recientes reformas en el Establecimiento.—Gabinete hidroterápico completo á la altura de los primeros de su clase.—Servicio de carruajes en San Fernando á la llegada de todos los trenes.
TEMPORADA OFICIAL DESDE 1.º JUNIO AL 31 OCTUBRE.
Depósito de estas Aguas, en las principales Farmacias de España.—Para informes y pedidos de aguas, se dirigiran á sus propietarios, HIJOS DE AGUSTIN BLAZQUEZ.—Cádiz.